
Первая младшая группа ( 2-3 года) 

Познавательное, социально коммуникативное развитие. 

«Где живут домашние птицы?» 

Цели: выявить и систематизировать знания детей о домашних птицах, 

расширять словарный запас, слуховое внимание, кругозор; способствовать 

развитию речи как средства общения. 

 

Ход занятия 

Воспитатель (берет игрушки – петуха и курицу). Кто это? (Петух, курица.) 

Если дети затрудняются с ответом, воспитатель называет сам, а дети за ним 

повторяют. 

 

 Беседа о домашних птицах. 

Воспитатель. Петух – это домашняя птица, живет на птичьем дворе. На 

птичьем дворе еще живут гуси, утки, индюки. По утрам петух сидит на 

заборе и громко кричит: «Ку-ка-ре-ку!». Как кричит петух? (Дети произносят 

звукоподражание.) Курица, в отличие от петуха, произносит: «Ко-ко-ко». Как 

кудахчет курица? (Дети произносят звукоподражание.) Индюк ворчит: «Бла-

бла-бла». Как ворчит индюк? (Дети произносят звукоподражание.) 

 

Музыкально-ритмические движения. 

Воспитатель предлагает детям послушать песню «Цыплята», муз. А. 

Филиппенко, сл. Т. Волгиной. Дети по показу воспитателя выполняют 

музыкально-ритмические движения. 

 

 Игра «Кто как кричит?». 

Воспитатель (вынимает из коробки игрушечную курицу). Кто это? (Ответы 

детей.) Курица красивая, маленькая, всегда следит за цыплятами, своими 

детками, кудахчет: «Ко-ко-ко». Как кудахчет курица? (Дети произносят 

звукоподражание; педагог показывает утку.) Ребята, а это уточка, слышите, 

как она крякает: «Кря-кря-кря». Как крякает утка? (Дети произносят 

звукоподражание; воспитатель демонстрирует индюка.) Это индюк, он 

ворчит: «Бла-бла-бла». (Дети повторяют звукоподражание.) 

Затем педагог прячет игрушки обратно в коробку и предлагает детям 

произносить соответствующее звукоподражание тогда, когда игрушечная 

птица «выглянет» из коробки. 

 

 

 

 



Физкультминутка 

 

Бегут, бегут со двора Шагают на месте. 

Гулять, гулять в луга: Прыжки на месте. 

Курка - гарабурка – каки - таки, Хлопают в ладоши. 

Утка-поплавутка-бряки-кряки, Топают ногами. 

Гусь-водомусь-гаги-ваги, Приседают. 

 

Рефлексия. 

Воспитатель предлагает детям поиграть с игрушками, изображающими 

домашних птиц. 

  

 

 

 


